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北橫遊記
   去年暑假，爸爸帶著全家來了一趟三天兩夜的「北橫之旅」，我們將要順著北部橫貫公路走，去拜訪幾座大山。

    第一天，起了個大早，由三號高速公路出發，在關西休息站吃完早餐後，車子開上蜿蜒如蛇一般的羅馬公路，向我們的第一站──拉拉山疾駛而去。

    一進入拉拉山的原始森林，便聽見各種鳥兒唱著不同的調子，有些活潑愉悅；有些輕柔優美，還有些「哆！哆！哆！」的，極具節奏感。他們一會兒齊聲合唱；一會兒多部輪唱，但不管怎麼唱，都同樣悅耳動聽。我們就在這些鳥兒的歡唱聲中，踏著興奮的步伐投入森林的懷抱。

    才走了沒多久，我們聽到前頭傳來陣陣的驚嘆聲，急忙跑上前去一探究竟。朝著聲音的方向看去，哇！我從來沒見過這麼大的樹！它的樹幹恐怕十個人也圍不住，樹非常高，茂盛的枝幹直往上長，衝進蔚藍的天空，枝頭上的樹葉形成一片又一片青蔥蓊鬱的樹海。這棵樹能長的如此高大，想必是歷經了好幾百年，甚至幾千年的時間吧！它一定早已看盡了人生百態，想到這兒，我不禁對這顆大樹肅然起敬。

    越往森林裡頭走，樹就越多，我們周圍全是深咖啡色的樹幹，頭頂上則是濃密的綠色樹葉，幾乎把天遮得看不見了，只有陽光從葉片間的空隙鑽進來，在地上撒成一個個金色的小圓點。我們漫步於林間，享受著腳下柔軟的泥土；享受著眼前一塊塊青翠的綠，走著走著，四周逐漸暗了下來，我們結束了第一天的行程。

    第二天，我們沿著北橫，到達下個目的地──明池。也許是前一夜下雨的緣故吧，池水有些黃黃濁濁的，但池中仍舊生氣盎然，十分可愛，許多大大小小的魚兒在水裡優游自在，一群鴨子跳上岸邊的沙地，搖搖擺擺地走來走去，幾隻黑天鵝伸著牠們的長脖子，優雅地用蹼划著水。

    我們拿了片麵包餵鴨子，可是動作敏捷的魚總是比反應慢半拍的鴨子快了一步，搶先把美味的點心吞進肚裡去了。有隻鴨好不容易啣到了一小塊麵包，正要慢慢享用，另一隻馬上撲過來，追著牠呱呱亂叫，還「啪達啪達！」地用力拍著翅膀，濺起好大一片的水花，那模樣實在有趣！

    吃完了香甜可口的水蜜桃午餐，我們繼續往太平山前進。太平山上的景色和拉拉山大不相同，樹林沒有那麼茂密，而且每棵樹都長得奇形怪狀，時常有些細細長長的樹枝伸到我們面前，還真有點像老巫婆的長指甲，小路兩旁有不少卷曲著嫩芽的蕨類植物端正地坐著。

天空忽然飄起了綿綿細雨，柔柔的雨絲落在泥地上，散發出一股特殊的香味，那是泥土、樹木、小草和雨水混合在一塊兒的味道，淡淡的，聞起來很舒服。跟著這場雨一起來的，是片白茫茫的霧，人們似乎全是從霧裡走出來的，而我們也正走進霧裡去，這片霧，給這座奇特的森林添加了一分詩情畫意。雨越下越大，我們匆匆下山，尋找今天晚上落腳的地方去了。

    棲蘭是北橫的終點，也是我們的最後一站，我們前往棲蘭的森林步道，棲蘭的地勢低，氣候濕暖，所以這裡就像是臺灣的「熱帶雨林」，每棵樹的葉子都又寬又大，樹幹上爬滿了藤蔓，幾乎所有的樹枝上，都有一株寄生的鳥巢蕨，昆蟲們「翁翁翁─」地拍著翅膀，在樹林的每個角落飛舞，熱鬧極了。

    森林深處隱隱約約傳來「沙！沙！」的聲響，我們好奇地跑上前去，想弄清楚那是什麼聲音，突然，前方的樹叢一陣晃動，沙沙聲再度響起，我們屏氣凝神，專注地盯著晃動的樹叢，一隻臺灣獼猴迅速竄了出來！緊接著，第二隻、第三隻猴子紛紛跳出來，我又驚又喜，差點兒就要叫出聲來啦，我從來沒有見過野生的猴子呢！我們目不轉睛地望著這些活潑的山中精靈快樂嬉戲的樣子，直到他們玩夠了，又隱沒到樹叢中，我們才回過神來，慢慢走回車上，為這趟驚奇有趣的北橫之旅畫下句點。

    回家路上，我忍不住一次又一次的回頭看向綿延的雪山山脈，這天的山好像特別漂亮、特別迷人，再見吧！大山！和你相處的短短幾天，我感受到了：人與自然竟可以如此親近！

