三國演義讀後心得

記得我首次接觸三國演義是在電玩遊戲裡，每一次開始遊戲時我都會絞盡腦汁，如何使用兵法大敗曹操的大軍，從此我愛上了三國演義，對於裡面的人物情節我會更加的想要了解，因此只要有關三國的書籍我都會買下來、這個假期我利用了幾天的時間讀完厚厚的三國演義，甚至還看了電影讓我有了許多感想。
    三國演義的內容是記載東漢末年到三國時期群雄間的爭霸合作，其中曹操「挾天子以令諸侯」勢力龐大，但由於曹操輕敵，敗於一場史上以少勝多有名的戰爭一赤壁之戰，這也是我印象最深刻的一場戰役，此戰也奠定了三分天下的基礎。這場戰役裡，由於劉備和孫權的士兵不足，再加上曹操擁有百萬大軍，因此兩小國互相結盟一起抵禦外侮，但面對曹操日漸盛大的水軍，每個人都感到害怕惶恐，只有周瑜冷靜思考想出了對策，他利用蔣幹來剷除曹操的水軍督都一蔡昌和張允，如此一來曹操的水軍群龍無首，變得毫無紀律且雜亂無章，但是孫權和劉備卻缺乏一樣水戰必備的利器一箭，因此孔明想出了一則妙計，他向孫權借了幾艘戰船，在船上放置許多稻草士兵，等到有濃霧時再把船駛向曹操的大水寨，果然曹軍一見到敵船立刻放箭，咻！咻！只見每箭皆射在稻草士兵身上，如此一來不但沒有任何士兵傷亡，反而滿載而歸，至此真是讓我不得不佩服孔明的足智多謀。回到孫權的軍營眾人無不佩服孔明的智慧，這就是後來大家所嘖嘖稱奇的「草船借箭」。接下來就是重頭戲－赤壁之戰，由於曹軍地處順風再加上緊緊相扣的船隻，讓孫權利於火攻，火勢從船陣之首蔓延到船陣之末，將曹軍的船隻燒個精光，曹操慘敗真是大快人心。
     三國演義中還有一位武將令我印象深刻，他勇猛善戰，重義氣，智勇雙全，此人就是－關羽，他在大大小小的戰役中皆立了大功，一生的戰績輝煌，在當時人人只要聽到關羽的名號皆聞風喪膽，尤其當他騎在赤兔馬上時，更顯得威風凜凜。不禁讓我也幻想著自己化身為大將軍，騎著赤兔馬奔馳在沙場上，橫掃千軍，光榮回國，受到眾人夾道歡呼。不過很可惜關羽在一場戰役中為奸人所害，臨死前義烈的表現，證明他是一位頂天立地的英雄人物，值得後人學習。
    三國之初，曹操勢力龐大，有許多諸侯為其所滅，不過由於他生性多疑，對於身邊的臣子皆抱存著忌憚之心，因此大臣們只要稍不順從就會被他剷除，所以有些忠臣因為害怕一一離去。相反的，劉備因廣納人才，並有仁德寬厚之心，得到許多將才，更有關羽、張飛兩位八拜之交的兄弟力挺，再加上足智多謀的孔明，因而國勢日漸盛大。而三國裡另一位人物一孫權是較晚崛起，他也擁有周瑜、黃蓋、甘寧等武將，在江東一帶實力也不容小覷。故事中的每個人物都與眾不同，不管好人壞人我們皆可從中學習並記取教訓。由此也讓我領略到，人與人之間的情感是建立在互信的基礎上，不可見利忘義，要成就大事也不是靠一己之力就可達成，必須要大家共同努力。
    在三國末期，英雄們一個個隕落；魏國到了末期被司馬家族所篡，曹操想統一中國的雄心也告了一個段落；蜀國末年，張飛、關羽等忠心的武將為奸人所害，劉備也因討伐孫吳失敗而病逝，其子劉禪繼位，國勢漸衰，孔明、趙雲等人也因輔佐劉禪操勞過度而病逝，最後終被曹魏所滅。而吳國繼蜀國之後也被司馬炎所滅，三國時代至此已告一個段落，形成了大一統的晉朝帝國，寫到此真是有令人不勝唏噓之感慨。
    在三國演義一書中，許多君王的霸心被淹沒在時代的洪流中；擁有赤子之心的臣子也一一的含恨而終，在當時有多少的城牆是在士兵們流血流汗下所砌成的。看完了這本書我心情久久不能平復，一幕幕的戰役及人物，在我腦海中盤旋揮之不去。天地間的無窮無盡在群雄的爭奪之下，統一、分裂；分裂、統一，正是在中國歷史上反覆存在的現象，此情況正呼應了三國演義第一回開卷篇「話說天下大勢，分久必合，合久必分」這句話，也讓我從書中領悟到許多做人做事的道理，是一本值得讓我花這麼長的時間看完它的一本好書。
