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 晨讀十分鐘心得

    佛洛依德說的好：「最幽默的人，是最能適應的人。」讀完了這本幽默散文集，讓我了解到生活處處充滿幽默，只是人們太過於嚴肅了，無法發現它們，也應驗了一句話：生活不是缺少美，而是缺少發現；莞爾一笑，幽默是終身受用的財富。面對尷尬的場面時，以幽默的方式去面對，往往能化解緊張對立的氣氛；它是機敏的臨場應對，蘊含高雅雋永的情趣。

    閱讀幽默的文章，對學生而言，不但能讓饒富趣味的文字調劑我們的生活；也能讓我們間接學習到幽默的應對，潤滑我們的人際關係；更讓我們的寫作技巧更上一層樓。幽默讓我們受益良多，詩人創作幽默的詩集，讓我輕鬆面對生活；作家寫作幽默的文章，讓我細心的咀嚼、體會；從古至今，有許多偉人更巧妙的運用幽默，留傳千古，幽默對我們來說有何等的重要，但為何許多人都不願意去接受呢？

    在歡樂三國中，由三國故事變成當紅炸子雞，在余光中教授的（孔夫子印名片）裡，諸葛亮化身成為文具店的老闆，足智多謀的他，給孔夫子上了一堂寶貴的英文課。夏烈教授的高中生活儘管桀驁難馴，卻因國文老師抽背（出師表），臨時抱佛腳，和其他同學背第四段，但輪到他時，卻變成第一段，真是有趣極了！廖玉蕙老師的課室上，學生亂攪和，驚慌失措，在三國的世界裡，韓愈追韓信，劉備牽劉邦，項羽遇關羽，讓人不禁捧腹大笑。宇文正老師一家則夙夜匪懈的瘋三國，為了三國神魂顛倒，諸葛亮的壯志未酬，就像全家最大的遺憾般；小孩對他偶像般的崇拜，更明白了世間有比成功更重要的東西。

    前面所題的三國故事固然有趣，現在的家人更變成詭異角色，在我們一家中，廖玉蕙老師家突然來了一隻充氣小豬，從原本神采奕奕、元氣飽滿，變得越來越瘦小，牽動了全家的心情。母女倆抱著小豬在路上匆忙的求醫，最後病情終於好轉，牠又回到充滿元氣的樣子，讓我鬆了一口氣，讓我體認到飼養真實的寵物時，那求醫急切的心情，更充滿了擔心與憂愁。詹宏志老師二姐的抽屜似乎藏著什麼奇珍異寶，讓他忍不住偷看，二姐卻發現他的行為，真是太神奇了，不知她到底用了什麼破解的方法。張輝誠老師的母親，是位目不識丁的人，但隨著他到都市生活，她也必須用許多妙招來應對，從電梯按鈕塗口水，到買手機講電話，可見他母親費盡心思來面對現代，成為現代獨立的女性。一張舊照片，因為眾口鑠金，差點讓劉靜娟老師懷疑自己得了老人痴呆症，但主角的二姐已過世了，不在場的證人，失去了發聲管道，「是我？不是我？」差點成為了當地的羅生門。

    再來的美味關係中，從吃雞到殺雞，補習到付帳，都有很多的趣事。你吃過搶來的死雞嗎？你鄰居朋友的爸爸曾擦白粉飾演何仙姑嗎？你看過番茄樹長在屋頂上嗎？以上三個問題，相信你的答案一定是—沒有，在黃春明教授筆下，他們卻變得活靈活現，有如真的一般。你曾經想過要寫信給孔夫子？余光中教授筆下的孔夫子，變成了補習班想請的名師，「有教無類」原來就是「有給他教，沒有給他分類」！這是何等聰明又幽默的解釋！一頓看似平凡的午餐，竟然吃出十多年的怨恨，在毛姆老師的筆下，貪婪跟虛偽被熱鐵烙膚般的描寫！「我的午餐從來只吃一樣東西。」年近四十的女人不停的重複說，卻陸續點了最昂貴的七樣食物，讓付錢的男人落荒而逃，但她最後的代價—三百磅的體重，也顯示她的貪婪跟虛偽。

    接下來的運動精神中，如果只顧著吃，不運動，體重鐵定就跟毛姆老師筆下的女人一樣。貓和蚤子都不是好惹的！陳淑瑤老師無意中和野貓分享魚骨頭，卻從此引發了一場和跳蚤的追趕大戰，滅蚤、趕貓，各種妙招通通上，也提醒我們不要隨意飼野狗、野貓，牠們會製造出許多「跳蚤危機」。你曾經和同夥朋友從事秘密活動嗎？為了和學生一起收集條碼，熱心的陳黎老師隨身攜帶一把小刀，時時刻刻都注意同事手上的零食、家中廚所的衛生紙，「路見條碼、拔刀割下」。後來卻峰迴路轉，有了出乎意料的結局，整個行動似乎被下了魔咒。

    太陽下永遠都有荒謬之事，處妄之人，幽默感是處世最有效的潤滑劑。書中收錄許多亦諧亦諷、令人莞爾的散文故事，借尋常生活小事，映照人生哲思，讓我的頑皮細胞也跟著活躍起來，幽默指數更是高的嚇人，疏解了我的升學壓力，自然蓄積文字的能量以及寫作的技巧。讀完這本書，讓我不再寫出千篇一律的文章。

